



放宽落户条件 推动新型城镇化 公安部发布户籍政策新举措

8月3日,公安部发布公安机关服务保障高质量发展若干措施,其中在户籍政策方面提出一系列举措。

进一步放宽落户条件、降低落户门槛

根据上述措施,大力推进以人为核心的新型城镇化。健全以常住地登记户口制度,进一步放宽落户条件、降低落户门槛,促进有能力在城镇稳定就业和生活的农业转移人口举家进城落户。

公安部治安管理局副局长元希国在当天举行的新闻发布会上指出,公安部充分发挥牵头部门职能作用,会同有关部门采取有力措施,推动全面建立城乡统一的户口登记制度、便利畅通农业转移人口落户渠道、全面提升基本公共服务水平,推动农业转移人口市民化工作取得重要进展。截至2022年,1.4亿农

业转移人口落户城镇,户籍人口城镇化率达47.7%。

调整优化超大、特大城市落户政策

上述措施提出,调整优化超大、特大城市落户政策,完善积分落户制度,更好地解决进城普通劳动者的落户问题。

“推动农业转移人口进城落户是推动以人为核心的新型城镇化的关键一环。”元希国表示,公安部充分发挥人口管理对于人口有序流动的牵引作用,持续深化户籍制度改革。

其中,推动各地全面取消城区常住人口300万以下的城市落户限制,全面放宽城区常住人口300万至500万的I型大城市落户条件,完善城区常住人口500万以上的超大特大城市积分落户政策,确保社会保险缴纳年限和居住年限

分数占主要比例,鼓励取消年度落户名额限制。

进一步放宽集体户设立条件

上述措施要求,进一步放宽集体户设立条件,鼓励有条件的地方取消人才市场、众创空间等单位设立集体户限制,推行乡镇(街道)或村(社区)设立公共集体户,便利各类人员落户。

探索户籍准入同城化

上述措施指出,支持具备条件的都市圈或城市群探索实行户籍准入年限同城化累计互认、居住证互通互认。

记者注意到,中共中央办公厅、国务院办公厅2021年印发的《建设高标准市场体系行动方案》提出,推动户籍准入年限同城化累计互认。除超大、特大城市外,在具备条件的都市圈或城市群探索

实行户籍准入年限同城化累计互认。

受访专家对中新财经记者表示,这些年都市圈或城市群发展的一个新趋势就是,人口在同一个都市圈或城市群范围内流动越来越频繁,所以,适应这种趋势,探索实行户籍准入年限同城化累计互认、居住证互通互认,将促使人员流动更加便利。

试点实施灵活落户政策

上述措施指出,对农村籍大学生、科技人才、退伍军人因实际居住、就业创业等申请落户的,可以迁入原籍地或就业创业地,助力城乡融合发展。

专家表示,上述户籍制度改革措施具有“含金量”,将进一步使更多的农业转移人口进城落户,推动新型城镇化的发展,从而服务和助力高质量发展。

□中新社

大型音乐歌舞剧
聚焦“欢聚与告别”
总导演甲丁提前
揭秘大运会闭幕
式的独特与精彩

02



达州绕城连接巴达高速东岳收费站照明安装完成
“巴人故里 水墨达州”主题灯组让你眼前一亮

03

24 HOURS
投稿邮箱: dzwbjzx@sina.com
市民热线
2382258
13649060903
新闻、维权线索
有奖征集
读者爆料线索本报一经采用,每条奖励50—500元现金购物券。新闻线索奖券由达州市世纪隆超市有限公司独家提供。

以文明对话世界 用青春放飞梦想